

Директор неконфетной фабрики -

так про себя говорит директор асбестообогатительной фабрики ОАО "Ураласбест"

Евгений Анатольевич МЕДВЕДЕВ.

На эту должность Евгений Медведев был назначен в марте 2010 года. С тех пор руководство акционерного общества ни разу не усомнилось в правильности своего выбора. С ним солидарны и работники фабрики. О.А. Медведеве все отзываются как об опытном специалисте. Он легко находит общий язык как с руководителями других подразделений, так и с рядовыми рабочими. И это при том, что численность работников асбофабрики - почти две тысячи человек.

Если б не английский...

Мое знакомство с Евгением Анатольевичем Медведевым началось со знакомства с асбестообогатительной фабрикой. Точнее, с расширенной экскурсии по ней. Мне показали цеха, всю производственную цепочку предприятия.

- Как впечатления? - был первый вопрос Евгения Анатольевича.

- Знаете, я очень рада, что училась в гуманитарном вузе, - ответила я тогда.

Сейчас, узнав некоторые подробности, думаю: "Может, зря так сказала. Ведь в учебе в технических вузах есть своя привлекательность..."

... После службы в армии Евгений Медведев по целевому направлению от комбината "Ураласбест" поступил в Свердловский горный институт. В отличие от вчерашних школьников молодой человек понимал, что будет трудиться на комбинате "Ураласбест". За плечами уже был год работы на фабрике №5. Поэтому Евгений представляя, какие именно знания пригодятся в повседневной деятельности. Все сведения по обогащению он переносил на асбест. Чтобы багаж знаний был более полным и глубоким, даже устроился лаборантом на кафедру обогащения. Поэтому все годы обучения совмещал теорию с практикой, помогал в научной работе.

К числу важных для будущей профессии предметов совершенно не относился английский язык. Тем более, он сложно давался двум армейцам: Евгению Медведеву и Александру Макееву. В отличие от своих сокурсников школу они закончили много лет назад, и базовые знания по иностранному языку у них заметно поредели.

- Ты что-нибудь помнишь? - такими вопросами они обменялись перед первой парой по английскому языку.

"Друзья по несчастью" решили сесть за первую парту, чтобы лучше слышать преподавателя. Но, как оказалось, толку от подобного рвения было немного. Вытерпеть двух незнаек за первой партой преподаватель смогла только одну неделю. Своим волевым решением она их подсадила к девушкам, которые успешно занимались английским. Соседкой по парте Евгения стала Ольга. С тех пор они неразлучны. В этом году отметили серебряную свадьбу - 25 лет совместной жизни.

Молодая семья Медведевых переехала в студенческое общежитие. А после третьего курса на свет появился первенец. Девочку назвали Елизаветой в честь бабушки Евгения - Елизаветой Евгеньевной Медведева.

Стрелять из рогатки - пара пустяков

Елизавета Евгеньевна Медведева - так звали бабушку Евгения Медведева, которая сотрудничала с комбинатом "Ураласбест".

Елизавета Евгеньевна осталась в памяти тех, кто ее знал, как умный и сильный человек, который умеет входить в положение любого. Она жила в деревне Бараба. Сюда из Асбеста на все выходные приезжала семья Медведевых. Бабушка очень любила своих внуков, и они отвечали ей взаимностью. Многие светлые детские воспоминания Евгения связаны именно с ней.

Не менее насыщенно проходил досуг Жени и в Асбесте. Семья жила в доме на улице Ленинградской. Дворовые ребята ладили между собой и в общду друг друга не давали.

Впрочем, Евгений никогда не был тихоней. Мог постоять за себя, если надо - даже подрасться. А уж о таких детских шалостях, как рогатка или самострел, и говорить не приходится.

Но назвать отъявленным хулиганом Женю Медведева ни у кого бы язык не повернулся. Мальчик активно занимался спортом, посещал практически все кружки. В семь лет научился кататься на коньках. В 13 лет собрал мопед и ездил на нем по двору. Даже на водительские права Евгений сдал, еще когда учился в техникуме. Заветные корочки ему выдали сразу после восемнадцатилетия.

После седьмого класса Евгений был вынужден расстаться со своей дворовой компанией. За два года до этого его отца Анатолия Васильевича назначили директором фабрики имени "Коминтерн", которая раньше входила в структуру комбината "Ураласбест". Два года глава семьи мотался между Асбестом и Белоярским, а в 1977 году перевез на новое место жительства всю семью.

В новой школе Женя Медведев проучился лишь год. После восьмого класса поступил в Белоярский энергетический техникум на специальность "Автоматизация тепловых процессов на электростанциях", который закончил в 1982 году. После этого была служба в рядах Советской Армии.

Из электриков - в обогатители

У Евгения была одна мечта - служить в президентском полку в Москве. Но "заказа" в этот род войск в Белоярский военкомат не поступило. Тогда парень отвез свои документы в военкомат в Свердловск. Но, видно, не судьба...

- Анатолий Васильевич, - раздался в трубке голос военкома, - вы знаете, что ваш сын будет служить на флоте?

Новость, конечно, стала неожиданной, но отец Евгения к ней отнесся спокойно. О том, чтобы временно "отмазать" сына от армии, и речи не шло. Он знал, что Женя не примет подобной "помощи". Да и не в его правилах было пользоваться служебным положением. Хотя все прекрасно по-



Евгений Анатольевич МЕДВЕДЕВ

Новоиспеченный лауреат

Получив дипломы, молодая семья Медведевых вернулась в Асбест. Евгения ждали на комбинате, по направлению которого он получал высшее образование. А судьба оказалась настолько благосклонна, что жену Ольгу распределили в "НИИпроектасбест".

Евгений Медведев вернулся на фабрику №5. Вновь вльвшись в рабочий ритм оказалось несложно. Директор фабрики Александр Константинович Деменев сразу отметил молодого специалиста. Начался стремительный карьерный рост: регулировщик обогатительного оборудования, мастер цеха обогащения, исполняющий обязанности заместителя начальника цеха по технологии, начальник производственно-технического отдела, главный инженер.

Между тем, время не стоит на месте. Сначала фабрику №5 перепрофилировали на производство нерудных строительных материалов. А в конце 90-х годов, когда было решено ее закрыть, Евгений Анатольевич Медведев был уже главным инженером фабрики №6.

Казалось бы, должности одинаковые. Там фабрика - здесь фабрика. На практике же все оказалось гораздо сложнее. Производственная цепочка двух родственных предприятий значительно отличалась. Поэтому первые полгода главный инженер буквально жил на производстве. Он вникал во все мелочи, если что-то не понимал, не стеснялся спрашивать у рабочих.

- Зачем тебе это надо? Можно не заморачиваться такими подробностями, - напутствовали его старшие коллеги.

Но Евгений Анатольевич был непреклонен. Если уж браться за дело, то с умом. И вскоре правильность такого подхода доказал. Он мог ответить на любой вопрос, касающийся схемы, тех-

нологии, объемов производства. Немалый вклад в его профессионализм внесли сильные специалисты асбофабрики: Рудольф Ефимович Кибиров, Геннадий Петрович Спиридонов, Александр Григорьевич Лисин, Виктор Иванович Топорков.

При непосредственном участии главного инженера асбестообогатительной фабрики ОАО "Ураласбест" Евгения Анатольевича Медведева проходила модернизация предприятия. В 2004 году он стал лауреатом премии имени Черепановых.

Выписка из энциклопедии "Инженеры Урала" (2007 год):

"Участник разработки и внедрения проектов реконструкции технологических линий по производству щебня. Руководил работой по выполнению программы качества, что позволило увеличить долю экспортных поставок за счет улучшения качества асбеста, приблизить цену на экспортную продукцию к мировой. Руководил разработкой новых технологий и инновационных процессов, работой по модернизации сушильной печи №1, что дало возможность увеличить производительность печи более чем на 30%, снизить удельный расход топлива на 20% и создать условия для извлечения черновых концентратов асбеста. Внедрение его разработок позволило получить экономический эффект в результате экономии топливно-энергетических ресурсов".

Глава маленького города

В августе 2007 года Евгений Анатольевич Медведев стал главным обогатителем управления комбината "Ураласбест". А через два с половиной года - директором асбофабрики.

Казалось бы, стоило расстроиться. Но Евгений Медведев был рад, что вернулся на производство. Когда его спрашивают: "Нравится ли профессия, работа?", он отвечает цитатой из фильма "Москва слезам не верит":

- Мне нравится приходить на работу. И видеть, что когда до меня что-то не работало, вдруг начинает крутиться...

Ведь именно на производстве каждый день сталкиваешься с неординарными ситуациями, находишься в гуще событий. Это стимулирует. А будни руководителя еще более насыщенны, руководитель должен быть психологом, который умеет убедить словом. Особенно непросто приходится директору асбестообогатительной фабрики Евгению Медведеву. Ведь фабрика - это небольшой город, в котором есть свои проблемы, производство, бюджет, хозяйство, культура, спорт. И справиться с управлением этим маленьким городом может только сильный хозяйственник.

Елена ЛОБОВА.
Фото В. ШЕСТАКОВА.

P.S. - Я - вспыльчивый руководитель, - говорит про себя Е.А. Медведев. - Особенno, если это касается несправедливости и невыполнения поручений.

- А каким должен быть хороший руководитель? - был последний вопрос, который я задала.

- При руководителе предприятие работает без сбоев и простоев. При хорошем руководителе оно работает без сбоев, даже когда начальника нет на месте. Не хвастаюсь, но понимаю, что сегодня могу себе позволить уехать на неделю, две. Знаю, что коллектив фабрики меня не подведет.